

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3, Teletn., 29-31

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 1 de Marzo de 1922

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

ANO LIV—Núm. 10 496

DE POLÍTICA

Decíamos ayer...

Dedicábamos nuestro editorial de ayer a exponer la cuantía de sustancia difícil con que va el Gobierno actual al Parlamento, en esta nueva legislatura que hoy se ha inaugurado, y señalábamos la compleja serie de temas que han de ofrecerse a la resolución y examen de los representantes del país, que si quieren trabajar con utilidad y servir bien y fielmente sus cargos, será preciso que no se querman en las pajas, como vulgarmente se dice. Pero, en ese artículo no dejábamos traslucir, por haberlo hecho ya en días anteriores, todo el temor, la verdadera duda que tenemos de que las jornadas parlamentarias que hoy empiezan y duren lo que duren, tengan para el Gobierno el final bonancible con que parece contar el ilustre político que lo regenta.

En efecto: no ya por la calidad de los proyectos que el Gobierno va a presentar al Parlamento, ni siquiera porque se tenga noticia de que haya en nuestros parlamentarios determinado propósito de perturbar, sino simplemente porque la labor ministerial va a las Cortes sin el completo asentimiento y la adhesión sincera del extraño conglotinado político que la presenta—única naturaleza que la conoce—es por lo que se dice y se teme que el ómnibus del señor Cambó no encuentre expedido el camino parlamentario y quede mal trecho en la carretera. Y si a eso se añade que la disconformidad ministerial encontrará secundadores apenas sean conocidos los más de los proyectos del señor ministro de Hacienda, y que éste no está conforme tampoco con los propósitos y la política de algunos de sus compañeros en tema que ya se anunció la disconformidad al compás de la conferencia de Pizarra, se llega forzosamente a la deducción de lo difícil que resultará—no decimos imposible—que el conglotinado gobernante, discrepante en privado en tantas ocasiones, mientras deliberaba en los Consejos de ministros, aparezca unido ante la deliberación de las Cortes con luz y taquígrafos.

En efecto; hoy ya descubre la desavenencia ministerial de que hablamos, peyorado tan bien informado de las intimidades ministeriales como el «A B C», quien en su nota de ampliación del Consejo de ministros celebrado ayer escribe las sustanciosas líneas siguientes:

«Ha terminado, pues, virtualmente la labor económica del Gobierno; y debemos decir, por que así cumple a las normas de veracidad en que inspiramos nuestras informaciones, que los Consejos, que ayer concluyeron, han causado un estrago profundo en el seno del Gabinete.

La tendencia que en la conferencia de Pizarra no supo refutar razonamientos, ni destruir pruebas, ni dar fundamentos serios de la actitud que adoptó, ha vuelto en estos Consejos a sostener sus tesis con rara contumacia; es decir, que hay ministros que desearían malear, desaprovechar todos los esfuerzos, las energías todas que España puso en la campaña de Marruecos, aunque ello hundiese valores morales, más dignos de atención que los valores materiales.

El buen sentido del Gobierno se impuso a esa minoría; pero las huellas del estrago perduran.

El quebranto es visible también en cuanto concierne a los proyectos tributarios del señor Cambó. La mayoría del Gobierno no les reconoce viabilidad. Aun suavizados, enmendados y corregidos por la constante discusión que mantuvieron sobre ellos los ministros que rigieron la Hacienda pública, no constituyen una obra fundamental y meditada. Fueron redactados precipitadamente, sus cifras no responden a la realidad de las fuentes de exacción y encarecerán la vida, sin que permitan, en cambio, la expansión de la actividad nacional. Esta es la impresión, fielmente reflejada, con que van casi todos los ministros a la dura lucha parlamentaria.»

En tan precario ambiente de frotina cordialidad va el Gobierno a la nueva legislatura parlamentaria que hoy ha comenzado. Con tan inaceptable bagaje se ofrece a la fiscalización parlamentaria, que esta vez, más que nunca, no debe turbarse con procedimientos, que si son reglamentarios, causarían daños tremendos si se aplicaran.

La cuestión de Irlanda

Hay buenas impresiones, pero siguen los tiros

En el debate promovido en la Cámara de los Comunes a propósito del problema de Irlanda, Mr. Churchill declaró que las conferencias entre el Gabinete británico y los señores Griffith y Duggan, delegados del Gobierno del Estado libre, presentan un aspecto satisfactorio.

El Gabinete del Estado libre ha decidido comprometerse a asegurar la ejecución del Tratado de Downing Street.

En una de las calles de la región este de Belfast fué lanzada ayer una bomba.

Todas las cristales de las casas próximas quedaron hechos pedruzcos y un muchacho resultó gravemente herido a consecuencia de la explosión.

Esta fué seguida de un gran número de disparos de revólver, a los cuales contestó la tropa, estableciéndose un vivo tiroteo.

De Portugal

Situación inquietante

Dicen de Lisboa que, según las últimas noticias, las autoridades se han incautado de un manifiesto firmado por la Directiva obrera, en el que se excita a los trabajadores para que secunden la huelga general, que deberá estallar en la presente semana.

El Gobierno ha dado órdenes para la clausura de los Centros obreros y sindicales y de que sean detenidos los elementos revolucionarios, en particular los socialistas, pues en los altos Centros gubernativos se tienen confidencias según las cuales las Juventudes socialistas se proponen actuar violentamente durante la huelga que desde algún tiempo se anuncia con insistencia y que parece inminente.

La amenaza de huelga obliga al Gobierno a mantener la concentración de fuerzas en los alrededores de Lisboa. Las tropas concentradas son 12.000 hombres y hoy han llegado 2.000 soldados más. En algunos sitios se han abierto trincheras.

Se ha prohibido la circulación por las calles después de la media noche y son detenidas las personas que no justifican los motivos que les impulsaron a salir de casa.

Ha sido comunicada la orden de detención contra el comandante del destructor «Vouga», que conduce desde Italia los restos del infante don Alfonso de Braganza. El aludido marino resulta complicado en el movimiento revolucionario de Octubre.

Las últimas noticias aseguran que la huelga general estallará el viernes próximo en todo el territorio.

SUSPENSIÓN DE UN BAILE

“Los hijos de Adán y Eva,”

A teatónche se celebró en el teatro Real el baile organizado por el Circolo de Bellas Artes.

La fiesta, que, como de costumbre, había producido gran expectación, transcurrió animadísima y brillante hasta las cuatro de la madrugada; pero a esta hora irrumpió en la hermosa sala una nutrida pandilla que bien justificaba el título de «Los hijos de Adán y Eva», a juzgar por la extraordinaria naturalidad de sus disfraces, y para qué decir el efecto que ello produjo, máxime si se tiene en cuenta que en aquella ocasión la mayoría de los alegres concurrentes se hallaban en el ambigü dedicados al refrigerio.

Hubo un alboroto más que mayúsculo, e incidentes de tal grado, que bien se refleja en la adjunta nota oficiosa facilitada a los periodistas en la Dirección general de Orden público:

«Un agente de la primera brigada manifiesta que a las cuatro y media tuvo que suspender el baile del Real por los escándalos y riñas que el estado de embriaguez del público produce, para evitar mayores proporciones.»

El Consejo de ayer

El Consejo terminó a las ocho y media. Se facilitó la siguiente nota oficial:

«Presidencia.—Fué aprobado el proyecto de reglamento de organización de los Tribunales para niños.

Hacienda.—Expedientes de fijación de capital a Sociedades extranjeras.

Marina.—Un proyecto de ley creando y regulando el crédito mobiliario marítimo mediante la prenda sin desplazamiento respecto a embarcaciones de pesca.

Guerra.—Expedientes de adquisición de material y reglamentación de servicios de aviación.

Trabajo.—Dos proyectos de decreto: uno, reorganizando los servicios del ministerio, y otro, creando el Instituto de Reeducación profesional, de acuerdo con lo establecido en la nueva ley de Accidentes del trabajo.

Fomento.—AutORIZACIÓN para subasta de obras en el puerto de Villanueva y Geltrú y para obras en los ferrocarriles de Puertollano a La Carolina y de Cartagena a Aguilas.

Instrucción pública.—Quedaron aprobadas las normas de ordenación de construcciones de edificios destinados a la enseñanza, y un proyecto de decreto reorganizando los estudios mercantiles.

Por último, quedó terminado el estudio de los proyectos tributarios y de los presupuestos de todos los departamentos.»

Poco más de dos horas deliberaron los ministros.

El del Trabajo explicó el contenido de los dos decretos a que hace referencia la nota.

La reorganización del ministerio de su cargo, como consecuencia de la agregación de diferentes servicios de los departamentos de Fomento e Instrucción pública, está basada en un sentido moderno, práctico y utilitario a la vez, que influirá en el desarrollo que está llamado a alcanzar.

Y por lo que respecta al Instituto de Reeducación, aprovechase cuanto se ha creado en el extranjero en pro de los mutilados.

Con gran extensión expuso también el contenido de los dos decretos que llevaba el ministro de Instrucción pública.

El ministro de Hacienda terminó el relato de sus reformas tributarias con la enunciación de los proyectos que quedan por examinar; el de cajas de alquiler y el de automóviles.

El gravamen que habrán de pagar las cajas variará según que el titular de ellas sea una, dos o varias personas. En cuanto a los automóviles, con sujeción a una fórmula técnica, por el número de revoluciones del motor se precisará, sin atender a la marca, cuál es de más o menos lujo.

Con arreglo a esa fórmula, y teniendo en cuenta que el Estado recaba para sí la percepción íntegra de la contribución por automóviles es decir, que desaparecen las gabelas que venían imponiendo Ayuntamientos y Diputaciones, el promedio de un automóvil corriente será de 1.000 pesetas.

Notas americanas

Méjico.—En las proximidades del pueblo de Koxapú, en el territorio de Quintana Roo, ha caído un aerolito de grandes dimensiones, causando la consiguiente alarma entre los habitantes por ir acompañada la caída de fenómenos luminosos y de formidables ruidos.

Mide el aerolito ocho metros de diámetro por dos de altura. Existe el propósito de enviarlo a la capital para que pueda ser analizado.

Montevideo.—Los accionistas y acreedores del Banco Italiano de Uruguay han acordado emprender la reconstitución del capital necesario para que el Banco pueda reanudar sus operaciones y no llegue a la declaración de quiebra.

Quito.—Se han impuesto numerosas multas por infracción de las disposiciones que prohíben las introducciones, fabricación y venta de bebidas alcohólicas. Varios reincidentes e insolventes han sido detenidos.

Río Janeiro.—Se da como seguro que el quinto Congreso panamericano tendrá lugar en esta capital en los días del 20 al 30 del próximo Agosto. Presidirá las sesiones el doctor Lauro Muller.

EN HONOR DE UN GRAN SABIO

La Facultad de Medicina de Madrid, que hace tiempo siente la honda emoción que le produce considerar que en el mes de Mayo próximo habrá de alejarse de sus enseñanzas el insigne doctor Ramón y Cajal, que será jubilado, se reunió en Claustro, que convocó el ilustre decano de dicha Facultad, doctor Recaséns, no hace muchos días, para constituir una Comisión nacional de elementos representativos de la clase médica de Madrid que se encargase de dar forma y expresión al fervoroso sentimiento de profunda admiración y de gratitud debido al maestro que con su saber tanto ha enaltecido a España.

La Comisión quedó constituida bajo la presidencia del director de la Academia de Medicina, el ilustre ex ministro doctor Cortezo, y de ésta forman parte los doctores Tello, Calleja, Lafora y otros distinguidísimos discípulos de Cajal y continuadores de su gloriosa obra.

La citada Comisión dará muy en breve comienzo a sus trabajos, y, sin perder su carácter de representación de la Facultad de Medicina de Madrid, a la que pertenece el eminente maestro, propónese esforzarse en conseguir que el homenaje que se rinda al doctor Ramón y Cajal con motivo de su jubilación sea testimonio del cariño y del respeto que todos los ciudadanos españoles sienten hacia el eximio investigador, honra de la patria; esto es, para que esa manifestación revista los caracteres de un grandioso homenaje nacional.

En nada pugna esta iniciativa de la Facultad de Medicina de Madrid con la que con el mismo noble propósito ha tomado la Universidad de Zaragoza y secundarán seguramente no sólo todas las Universidades de España, sino cuantos Centros docentes públicos y privados y cuantos organismos e elementos culturales, la Prensa toda en primer término—y entre la Prensa, nosotros con el mayor entusiasmo—, sientan por el gran historiador la admiración que le es debida.

UNA ASAMBLEA

La enseñanza de Química en las Universidades

Con brillante concurrencia se están celebrando las sesiones de esta Asamblea. Se viene tratando de temas de gran importancia, como son los que se refieren a las reformas de la enseñanza de la Química en las Universidades; de la creación de laboratorios de Química aplicada a la industria donde se pueden completar los estudios de las Universidades y escuelas españolas y especializarse en un ramo de la Química industrial; de la preparación concreta y especializada para los laboratorios provinciales, municipales, agronómicos, aduanas, etc.

También se ha tratado de la urgente necesidad de implantar en el país la fabricación del ácido nítrico sintético para las necesidades de nuestra agricultura y, sobre todo, para la defensa del país en un caso de bloqueo.

Es digno de notar que los químicos han reconocido que a la agricultura e industrias derivadas se debe atender en primer término, y luego a las industrias auxiliares de la agricultura.

Consideran de sumo interés para la riqueza patria implantar o intensificar en alto grado las industrias que se derivan de nuestros minerales de mercurio, cobre, cinc, estaño,

plomo, manganeso, hierro, aluminio, tungsteno, cromo, carbón, etc.

Hoy miércoles, a las seis de la tarde, se celebrará la clausura, de esta Asamblea y presidirá el acto el señor ministro de Instrucción pública.

LA CUESTION DE EGIPTO

Supresión del protectorado inglés

Precedente de Londres ha llegado al Cairo el mariscal Almeyda, el cual ha entregado al Gabinete egipcio la comunicación del Gobierno de la Gran Bretaña.

En ese documento se proclama la soberanía del Sultán de Egipto y se declara abolido el Protectorado inglés.

Inglaterra conservará, no obstante, en territorio egipcio una parte de sus tropas con objeto de ayudar a las autoridades del país en el mantenimiento del orden y en la defensa de los extranjeros en el Sudán.

BARCO ESPAÑOL CON AVERÍAS

Salvamento de la tripulación

Comunican de Queenstown que el barco español «Ade», de 1.600 toneladas, que había zarpado de Penarth con rumbo a Málaga con cargamento de carbón, regresó al puerto r. molado por el vapor pesquero «Tanby Castle».

El barco español se hallaba completamente desarbolado, y su tripulación extenuada y fatigadísima por haber sostenido una lucha de más de diecisiete horas contra una formidable tempestad a la altura del cabo de Finisterre.

DEL VATICANO

D'Annunzio en acción.—Su Santidad y la política italiana

Telegrafían de Roma que el cardenal Gasparri ha recibido particularmente al capitán Paizzoli, íntimo amigo de Gabriele D'Annunzio.

El capitán Paizzoli comunicó al cardenal su propósito de organizar en la plaza de San Pedro una gran manifestación en honor del Papa; pero monseñor Gasparri, dándole gracias, declaró que consideraba esta manifestación como inoportuna.

En contestación a los rumores que han circulado atribuyendo a la Santa Sede el propósito de inmiscuirse en la política nacional italiana, influyendo sobre el partido popular, el «Osservatore Romano» declara que la Santa Sede está decidida firmemente a no influir de manera alguna sobre la actitud de dicho partido en lo que respecta a la política italiana.

DE PALACIO

El presidente del Consejo no acudió ayer mañana a Palacio a celebrar su día entre vista con el Rey.

Despacharon con S. M. el ministro de turno, que eran los de Gobernación y Hacienda, y sometieron varios decretos a la sanción regia.

El Monarca fué cumplimentado por el duque de Montellano, el marqués de Santa Cruz y el duque de Arco.

También estuvo en Palacio, para despedirse del Soberano, el coronel Gomez-Souza jefe del Estado Mayor del alto comisario y que regresa a Marruecos.

La Reina doña Victoria Eugenia y sus hijas las infantas Beatriz y Cristina pasearon a caballo por los jardines de la Casa de Campo aprovechando la placidez del día.

El Rey ha enviado el pésame al médico de cámara doctor Grinda con motivo del reciente fallecimiento de su hermana.

Se encuentra completamente restablecido de la afección gripal que padecía el secretario particular de S. M., don Emilio Torres.

La solemne capilla pública de Miércoles de Ceniza será principio hoy, a las once de la mañana, en el templo palatino.

Firma regia

Su Majestad ha firmado los siguientes decretos:

HACIENDA

Jubilando a don Francisco Bona, jefe de Administración de primera clase, interventor de la Dirección general de la Deuda.
Idem a don Ramon Posse, jefe de Administración de primera clase, delegado de Hacienda de Cáceres.
Ascendiendo a jefe de Administración de primera clase a don José Vallcorba.
Idem a don Francisco Salazar, delegado en Málaga, a jefe de Administración de primera clase.

Idem a jefe de Administración de segunda clase, a don Francisco La Guardia.
Idem a don Miguel Azúa, de la Subsecretaría a jefe de Administración de segunda clase.
Idem a jefe de Administración de tercera clase, a don Abelardo Gracia Herrera.
Idem a jefe de Administración de tercera clase, a don Alberto Guzmán de la Peña.
Nombrado delegado de Hacienda de Valladolid a don Eduardo García-Bajo Gullón.
Idem de Cáceres, a don Carlos Anzures.
Idem interventor de Cáceres, a don José Muñoz Olivares, ex gobernador civil.
Idem interventor de la Deuda, a don Alejandro Ruiz de Tejada.
Idem subdirector tercero de la Deuda, a don Juan Pérez Zúñiga.

INTERESANTES DILIGENCIAS

Del atentado contra el señor Dato

El Juzgado especial estuvo ayer tarde en la Cárcel de mujeres, y después de terminar el interrogatorio a Lucía Joaquina Concepción, acordó que ésta fuese puesta en comunicación.

Después se constituyó el Juzgado en la Cárcel Modelo, en la que permaneció cerca de dos horas.

Parece que se celebró un careo entre Luis Niculáu y Pedro Matheu, diligencia explicable dada la actitud de constancia negativa del primero, mientras que, como se sabe, Matheu, en todos los anteriores interrogatorios, confesó su participación, pero sin nombrar a sus cómplices.

Ignoramos, dada la reserva que siempre ha rodeado a este procedimiento, los términos en que se mantendrán los dos procesados.

Lo cierto es que terminada la diligencia, el juez levantó la incomunicación a Luis Niculáu.

Comentando la actitud francamente negativa de Niculáu—dice un estimado colega—no es una aventura forjar una impresión, más aún si relacionamos con aquella el período de tiempo medido entre la comisión del crimen hasta la fecha, cerca de un año, durante el cual se ha podido plantear una táctica honrosa desarrollada.

Si recordamos el sistema negativo de Niculáu, no es absurdo que sospechemos que, al ser puesto frente a Matheu, insistiese aquí en negar.

¿Mantuvo también Matheu sus antiguas conclusiones frente a Niculáu?

Dijimos recientemente, y rectificando ir formes equivocados, que Matheu continuaba en comunicación, y mientras de terminados periódicos insistían en que, por orden del juez había sido incomunicado Matheu, entre los propios empleados de la Cárcel se comentaba el hecho de haber conferenciado con este procesado su defensor.

Cabe, pues, suponer que al negar Niculáu su intervención en el hecho de autor, Matheu rectificase cuanto tiene manifestado y afirmase, por lo contrario, que todas sus confesiones eran puras y que le convino urdir. No nos extrañará que estas sospechas nuestras tengan confirmación más pronto o más tarde.

Por otra parte, hay detalles interesantes que demuestran que unos y otros tienen buenos padrinos.

Cuéntase que al darle a Niculáu por primera vez el rancho, hubo de rechazarlo, diciendo:

—Que me traigan comida de la taberna de enfrente.

Le manifestaron que era preciso abonarlo en el acto, y a esto repuso:

—No se preocupen, porque alguien lo habrá abonado ya.

Hay que tener en cuenta que Niculáu estaba incomunicado desde que fué preso en Berlín, de modo que no podía ser más extraño el hecho de que él supiera que en la taberna de enfrente lo tenía todo pagado.

También en la cárcel de mujeres se ha recibido un giro a nombre de un tal Gracia y por valor de 30 pesetas, para que Luisa Joaquina no coma rancho.

Según parece las diligencias judiciales tocan, a su fin, dada la actitud negativa de Niculáu, y si se confirma que Matheu se dedica resueltamente, bien pronto habrá de darse por terminado el sumario, porque seguramente, ya tramitado cuanto se indicaba, significaría labor inútil cuanto se haga de nuevo.

La Matritense de Caridad

La Asociación Matritense de Caridad ha publicado la Memoria correspondiente al año de 1921, en la que se lee que, con un ingreso de 2.840.028 pesetas, y durante los meses de Agosto a Diciembre, ha recogido de la vía pública 2.968 mendigos, asilando a 767, con un total de 1.401 los acogidos en diversos asilos. Ha invertido 95.152 pesetas en socorros domiciliarios, y a excepción de un sobrante de 219.814 pesetas, con el resto se han mantenido con raciones abundantes de comida en los comedores de Caridad a 800 pobres diarios, y sosteniendo el comedor de vergonzantes, el de madres lactantes, el de jóvenes obreras y la cantina escolar, y además se ha repartido entre diversas entidades benéficas subvenciones que ascienden a pesetas 779.632,40.

Ha retirado también de la mendicidad a 250 ciegos e impedidos, dedicándose a la exclusiva reventa de participaciones de lotería; sostiene la colonia benéfica del trabajo, el depósito de mendigos de Yserías, entregando más de 60 subvenciones a otras tantas instituciones, en cantidades tan importantes como ocurre para la mendicidad, que entrga 41.000 pesetas al ministro de la Gobernación; 5.500, al gobernador civil; pesetas 122.150 al Ayuntamiento; y 65.603 a la Junta de recogida de mendigos; 66.000 para el comedor de caridad del Gobierno civil; 240.000 para beneficencia a la Diputación provincial, y por último, 22.000 pesetas para la Colonia del Trabajo.

Nos parece admirable la labor del señor García Molinés, pero quisiéramos que se le facilitaran medios para poder realizarla. Van a discutirse los presupuestos, y es el momento propicio para incluir en ello la cantidad que se estima necesaria para la obra humanitaria y social que realiza la Asociación y las filiales que estableciese en provincias. Lo que no debe consentirse por más tiempo es que para remediar necesidades se fomente y explote un vicio que produce más daño a la sociedad que el bien a que se destinan sus productos.

El señor Francos Rodríguez en Zaragoza

Obsequios a la marquesa de Alhucemas

Ha aquí los telegramas recibidos de dicha ciudad:

En el expreso de la madrugada llegaron, procedentes de Barcelona, el ministro de Gracia y Justicia, señor Francos Rodríguez; el subsecretario, señor Giró; don Avelino Montero y demás señores que acompañan al ministro, quienes, para anochecer, descansando en el "breca", en la estación, hasta las diez de la mañana, que se verificó la recepción oficial. También llegó en el expreso la señora marquesa de Alhucemas.

Mucho antes de la hora señalada para la recepción comenzaron a llegar a la estación las autoridades, comisiones civiles y militares y las representaciones de los Centros y entidades.

Por orden expresa del señor Francos Rodríguez, no se le tributaron honores.

El alcalde, señor Sancho Muñoz, ofreció a la marquesa de Alhucemas un precioso ramo de flores, saludándole, como al ministro en nombre de la ciudad.

Seguidamente les saludaron el capitán general, señor Ampudia y el gobernador, señor Conesa, quienes hicieron la presentación del elemento oficial.

El recibimiento dispensado al señor Francos Rodríguez resultó sumamente respetuoso.

Las ilustres vijeiros entraron en la ciudad, la marquesa de Alhucemas, acompañada por los señores del gobernador y del presidente de la Audiencia, y el ministro, en el coche del alcalde, al que daban escolta guardias municipales de Caballería.

En el hotel Europa descansaron breves momentos, trasladándose al templo del Pilar, en el que esperaba el cardenal Soldevilla.

Después de oír una misa en el interior de la capilla, la marquesa de Alhucemas admiró el valioso joyero de la Virgen.

El ministro de Gracia y Justicia visitó las obras de consolidación y el Reformatorio de menores instalado en Torre Ramona, deteniéndose bastante el señor Francos Rodríguez para examinar la organización y funcionamiento, que le explicó el catedrático de la Universidad señor Lasaola.

Una comisión de la Asociación de la Prensa saludó al señor Francos Rodríguez, manifestándole que preparaban un acto en su honor. En la imposibilidad de asistir a él, ofreció venir a compartir una hora con los periodistas zaragozanos cuando dejase su ministerio.

En la visita hecha al Reformatorio de menores, acompañó al ministro de Gracia y Justicia la marquesa de Alhucemas, distinguidas personalidades y el patronato de dicho Reformatorio.

Al llegar los ilustres visitantes, se cantó una Salve en la capilla, y después se visitó detenidamente todos los departamentos.

Una niña leyó un discurso saludando a la marquesa de Alhucemas, al ministro y a sus acompañantes, y otros niños cantaron una jota.

El señor Francos Rodríguez prometió hacer cuanto le fuera posible en favor del Reformatorio, elogiando mucho su funcionamiento.

Presidido por el ministro de Gracia y Justicia, se ha inaugurado en la Facultad de Derecho el Tribunal para niños. Fueron examinados siete casos de otros tantos menores delincuentes.

El Tribunal acordó internar a dichos menores en el Reformatorio del Buen Pastor, acuerdo que acto seguido fué comunicado a sus padres.

Asistieron al acto el subsecretario de Gracia y Justicia, señor Giró; el señor Montero Villegas, la señora marquesa de Alhucemas, las señoras y señores del Consejo Superior de Protección a la Infancia, las autoridades y delegados en cargo de la tutela.

Terminado el acto se dirigió a Su Majestad el siguiente telegrama:

Inaugurado solemnemente Tribunal para niños, ostentando ministro Gracia y Justicia alta representación con que Vuestra Majestad se dignó honrarle; ponemos a los pies de Trono la expresión de nuestra profunda gratitud, deseando el incremento de institución salvadora de la desgraciada infancia.

En el día de Juntas el Casino Mercantil, totalmente ocupado por una selectísima concurrencia, ha dado una conferencia el brillante escritor don P. de Mita.

Ocupaban la presidencia el ministro de Gracia y Justicia, el gobernador civil señor Conesa; el alcalde señor Sancho Muñoz; el rector de la Universidad y otras personalidades.

La marquesa de Alhucemas, con las damas del Consejo de Protección a la Infancia ocupó una tribuna lateral.

COMISION LIQUIDADORA de la

Sociedad Red Sanladerina de Tranvías CONVOCATORIA

Práctica a por esta Comisión la liquidación, división y adjudicación de los bienes de la Sociedad, se convoca a la Junta general de Accionistas y de Acreedores de la misma para dar lectura de dichos operativos, conforme al art. 232 del Código Mercantil, y cuya Junta se celebrará en Madrid en el domicilio de esta Comisión Liquidadora, Gran Vía, 16, el día 20 de Marzo próximo, a las diez de su mañana.—El secretario, Bibiano González Sáiz.

El próximo Congreso Eucarístico

Reunido en Roma el Comité organizado del XXV Congreso Eucarístico, bajo la presidencia de monseñor Heylen, obispo de Namur, se comunicó al Pontífice la confirmación de la fecha del 26 a 29 de Mayo para la celebración del Congreso.

Tema general de éste será la soberanía pacífica de Cristo en la Eucaristía.

Los oradores serán tres franceses, un alemán, un inglés y un español.

Su Santidad inaugurará el Congreso en el patio del Bevedere del Vaticano, y pronunciará un discurso, como respuesta al que le

dirija el cardenal Vannutelli, presidente honorario del Comité.

El día de la Ascensión se celebrará una solemne misa pontifical en la Basílica de San Pedro; oficiará Su Santidad Pío XI. Las reuniones de los días siguientes se celebrarán en la iglesia de los Santos Apóstoles, y las distintas nacionalidades se reunirán el día 28 en sus propias iglesias.

DE BARCELONA

Un manifiesto anarquista

Entre los varios manifiestos últimamente publicados por los Sindicatos únicos, ha circulado uno autorizado con el sello de la Confederación Nacional del Trabajo que dice, entre otras cosas, refiriéndose a los proyectos de sindicación de que se tiene noticia:

«Nosotros, esencialmente anarquistas, no admitimos otras orientaciones e ingerencias en nuestra organización que las que vengan de los mismos anarquistas.

Rechazamos toda modalidad de lucha que no sea la acción directa y que no persiga, como fin, la implantación del comunismo libertario.

Nosotros hacemos profesión de fe y de federalismo y reconocemos la libertad que va del individuo a la colectividad, y de ahí nuestro propósito de difundir e inculcar los principios federalistas esencialmente libertarios por profundas reuniones mucho tiempo ausentes de las organizaciones sindicalistas revolucionarias.

Nosotros, en fin, somos y seremos enemigos de todas las formas de estado y de sus instituciones.»

La Conferencia de Génova

Siguen las gestiones previas

Los Gobiernos de las Repúblicas del Brasil y de la Argentina han dirigido una comunicación al italiano solicitando tomar parte en la próxima Conferencia de Génova.

El Gobierno italiano ha transmitido esa demanda a los Gabinetes de Francia, Gran Bretaña, Bélgica y Japón.

En los círculos bien informados se cree que la petición será atendida.

Ha llegado, procedente de E. Havre, el señor Shanzer, que ha sido nombrado recientemente ministro de Negocios Extranjeros de Italia, y que acaba de representar a su país en la Conferencia internacional del desarme, que se ha celebrado en Washington.

El señor Shanzer conferenció detenidamente en el ministerio de Negocios Extranjeros con el señor Poincaré; se cree que en esa entrevista ambos personajes trataron de la próxima Conferencia de Génova.

En su viaje ministro italiano se trasladará en breve a Roma con objeto de tomar posesión de la cartera.

El día 12 de Marzo se celebrará en Varsovia una conferencia de los ministros de Negocios de los Estados bálticos sobre el programa de la Conferencia de Génova.

EN EL ATENEO

Segunda conferencia del señor Pereyra

Ayer tarde dió en el Ateneo su segunda conferencia, sobre «España y el panamericanismo», el culto escritor don Carlos Pereyra.

Demostró el conferenciante que los pueblos de la América latina sienten todos una gran simpatía por los Estados Unidos, en tanto que estos no les hacen sentir los dolorosos efectos de su guerra.

A este propósito, cita el caso de la isla de Santo Domingo, donde los Estados Unidos han establecido un Gobierno militar que—según el orador—está cometiendo los más salvajes atropellos contra los habitantes de la isla, que pretenden recuperar la independencia de su pequeño país.

«Pero aun en casos como el de Santo Domingo—añade el señor Pereyra—la protesta de los pueblos hispanoamericanos es siempre personal. Nunca es colectivamente, ni por solidaridad con el país hermano atropellado,

Aquí se explica que en el momento en que los Estados Unidos mandaban un Ejército a Santo Domingo salieron para Europa las tropas portorriqueñas que tomaron parte en la contienda internacional, y no acudieron en defensa de los dominicanos.»

Terminó el orador haciendo diversos cargos contra la política de los Estados Unidos, y ofreciéndose a los oyentes para demostrar con más detalles, público o particularmente, la absoluta veracidad de todas sus afirmaciones.

El señor Pereyra fué muy aplaudido.

BODA PRINCESCA

La princesa María de Inglaterra se convierte en Lady Lascelles

Telegrama de Londres:

Ha sido tanta la expectación que ha despertado la boda de la Princesa María que todas las calles de Londres se hallaban atestadas de gente desde antes de media noche. Muchos la han pasado en vela sentados en sillas de campo en los umbrales de las puertas y bajo los arcos.

Los primeros trenes de la mañana han llegado atestados, y a las seis los sitios de la carrera estaban ya todos ocupados. Desde el amanecer una enorme multitud se estacionó ante el palacio de Buckingham.

El día ha sido verdaderamente primaveral. Todos los edificios aparecen engalanados, y los curiosos llevaban banderitas nacionales, que agitaban con entusiasmo al paso de los principales asistentes a la ceremonia.

Al llegar la Reina, acompañada de sus hijos, a la Abadía de Westminster, fué saludada por las ovaciones entusiastas de la multitud. En seguida llegó el novio y después el Rey con su augusta hij, la encantadora novia, que fué acogida con grandísimo entusiasmo. El pueblo no cesaba de hacer objeto de sus ovaciones a la hija del Rey, que ha dado su corazón al hombre elegido por ella.

La Abadía estaba llena de representantes de todas las clases sociales. Las galas de la Corte y los uniformes predominan; pero había representaciones de todos los partidos, entre ellas varios miembros laboristas muy conocidos, delegados de los principales Trades Unions.

No faltaban tampoco licenciados de la guerra que durante la lucha salvaron la vida del noble contrayente, recogiendo cuando estaba gravemente herido.

La distinguida figura del novio, con su brillante uniforme, se destacaba entre los demás, y todos recordaban que hace muy poco vivió y durmió en humildes tincheras, negándose a dejar el mando de uno de los más famosos batallones combatientes para ir al Estado Mayor, al que fué agrgado.

Cuando las campanas de la Abadía de Westminster anunciaron que había terminado la ceremonia nupcial, todas las iglesias de Londres cesaron sus campanas a vueos.

Acto seguido, los novios ocuparon una caparraz, y entre las aclamaciones de la multitud se dirigieron al palacio de Buckingham.

Cuando el carruaje nupcial pasó frente al Cenotio, se detuvo, y la augusta novia, acomodándose a una ventanilla, ofreció su «boudoir» de boda, que recogió un palfanero, colocándolo respetuosamente al pie del monumento.

Al llegar a Palacio, la Princesa y el vizconde Lascelles se acomodaron al balcon, siendo saludados con entusiastas aclamaciones por la multitud estacionada frente al palacio, que agitaba los sombreros y los pañuelos.

Minutos después se asomaron a su lado la Reina María y la Reina madre Alejandra, cuya aparición renovó las manifestaciones de entusiasmo.

Por la tarde, la Princesa y lord Lascelles salieron en tren especial para Shropshire, donde pasará la luna de miel.

EL CAFE-RESTAURANT INGLES

de la calle de Sevilla números 4 y 6 está sólidamente acreditado.

Su esmeradísimo servicio de que ha dado constantes pruebas en infinidad de banquetes, han consolidado la merecida fama que goza de antiguo.

Notas de Guerra

Destinos

Destínase a la Fábrica de Armas de Oviedo al capitán de Artillería don Páido Alvarez Ruilla y a la cuarta Comandancia de Tropas de Sanidad Militar al capitán médico don Felipe Campos.

En una se publicará propuesta de destinos de oficiales y de Oficiales Militares.

Matrimonios

Se concede real licencia para contraer matrimonio al teniente de Artillería don Luis Portu Arroyo.

Reemplazo

Queda de reemplazo por enfermo el alférez de la fantería don Salvador Castañeda; el ú-

sico mayor de primera don José Terá; el comitario de guerra don Adolfo Medina y el teniente de Ingenieros don Enrique Medina.
Vuelta a activo
Cocédese la vuelta a activo al capitán de Caballería don Herasando Pinzón y al de la Guardia civil don José Montes.

MARRUECOS
Los agregados militares visitan las posiciones
En el campamento de Buardain.—Otra visita a Dar-Drius

Melilla 28.—Los agregados militares a las Embajadas extranjeras, acompañados del ayudante de general Sanjurjo, comandante Abriat, y del teniente coronel de Estado Mayor señor Valderrama, marcharon al campamento de Buardain, donde fueron recibidos por el coronel señor González Lara, jefe de la columna, quien les enseñó las posiciones últimamente ocupadas, especialmente los sitios donde los rebeldes tienen emplazada su artillería.

Las tropas de la columna desfilan ante los agregados extranjeros con admirable aire marcial.
Los jefes recibieron muy efusivas felicitaciones de los militares extranjeros.

El general Sanjurjo llegó al campamento de Buardain al mediodía y asistió al banquete con que la oficialidad de la posición obsequia a sus camaradas.

Mañana visitará Dar-Drius, donde se encuentra la columna del general don Federico Breguer, la más fuerte del territorio, pues la componen muy cerca de 15 000 hombres.

Accidente de motocicleta.— Descubrimiento de una lámpara.—Función de gala
El capitán de Ingenieros D. Andrés Más y el motorista Sr. Villanueva Olivares—que ayer sufrieron un accidente de motocicleta—fueron reconocidos hoy con aparatos radiográficos, habiéndose confirmado que el capitán Mas sufre la fractura del brazo izquierdo. Los dos lesionados mejoran.

El general Vives marchó hoy a Ceuta a bordo del vapor «Castilla», para continuar la inspección de los servicios del Cuerpo en las zonas de aquel territorio.
Mañana, por la noche, se verificará en el Club Melilla, instalado en el barrio del Hipódromo, el acto de ver deseubierta la lámpara que el Club dedica a la memoria de los socios militares que perecieron durante los desastrosos sucesos de Julio. En la lámpara figuran 30 nombres.

El religioso capuchino padre Revilla pronunciará un discurso en honor a la memoria de los homenajeados.
Están invitados al acto los generales Sanjurjo y Fresnoeda y el coronel italiano Marsengo como el más caracterizado de los agregados militares extranjeros.

Ha sido nombrada secretaria de las damas de la Cruz Roja cona Rosario Sáiz Pardo de García Aliz.
Esta noche se ha celebrado en el teatro de la Reina Victoria una gran función de gala en honor de los agregados militares extranjeros.

honor de los agregados militares extranjeros. Representóse la zarzuela «Marina», y la orquesta ejecutó en los intermedios los himnos nacionales de los diferentes países, que el numeroso público escuchó y ovacionó de pie.
El jefe del Tercio.—Un capitán y un teniente heridos.—Castigo a los rebeldes Soldado herido.—Otras noticias

Melilla 28.—Precedente del campamento de Dar-Drius llegó el jefe del Tercio, señor Millán Astray.

Cuando regresaba de las posiciones volvió hoy una motocicleta.

Resultaron heridos, a consecuencia del accidente, el capitán don Andrés Mas y el teniente don Francisco González.

Los aeroplanos han bombardeado Buesucens, matando a cinco moros e hiriendo a tres moros.

La batería de Alal Hariga disparó contra los rebeldes que hostilizaban.

También fuerzas de Policía atacaron al enemigo en la posición de Sebr.

Al soldado de Valladolid Constantino Combra se le disparó el fusil y resultó herido.

Dicho soldado se hallaba en Tistutin.

La Junta directiva de la Cámara de Comercio visitará hoy al comandante general con motivo del acuerdo de la Junta de arbitrios sobre los arriendos de servicios municipales, que gran parte de la población considera lesivos para los intereses de la ciudad.

EL COMUNICADO DE ANOCHE
«Según participa el alto comisario, no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Melilla y Larache.»

Las Cortes
CONGRESO
Ayer tarde se celebró en esta Cámara la sesión preparatoria, que fué abierta por el marqués de Argüeso, por ser el primer diputado que envió las señas de su domicilio.

Después de leído el decreto de convocatoria se constituyó la Mesa de edad en la siguiente forma:
Presidente, señor Aura Boronat, y secretarios, los señores Sarradell, marqués del Llano de San Javier, Maestre (don José) y Gasset (D. Ricardo).

La sesión de hoy
Poco después de las tres y media se abrió la sesión, presidida por el señor Aura Boronat.

Leída el acta de la anterior se procede a la elección de presidente, resultando elegido el señor Sánchez Guerra por 307 votos y una papeleta en blanco.

Verificada la elección de vicepresidentes resultan elegidos los señores Ballón, por 249 votos; marqués de Arriuce de Ibarra, 246; conde de Peña Ramiro, 241, y Aura Boronat, 238.

Se está efectuando la elección de secretarios y terminada ésta se posesionará de su cargo el señor Sánchez Guerra y pronunciará un discurso.

Al cerrar esta edición comienza el señor Sánchez Guerra su hermoso discurso que mañana publicaremos.

SENADO
En esta Cámara la Mesa de edad estaba formada por el senador don Martín Zavala, como presidente, y como secretarios los cuatro más jóvenes de los presentes, que fueron los señores Sotomayor, Gómez Arens, Ubierna y Romero.
Dióse lectura de los decretos dando por terminada la legislatura y autorizando al Gobierno para abrir la nueva.
A continuación se leyeron los decretos nombrando a los presidentes efectivos, que son los mismos de la legislatura anterior, ocupando la presidencia el señor Sánchez de Toca.
Por último, se acordó que las sesiones se celebren a las tres de la tarde.

INFORMACION POLITICA

El ferrocarril Tánger-Fez

Por lo que pudiera interesar a los contratistas españoles, el ministerio de Estado pone en su conocimiento que han sido sacadas a subasta las obras de infraestructura del segundo trozo de la sección francesa del ferrocarril Tánger-Fez (cercanías de Alcazarquivir), con arreglo a las condiciones que obran en la sección de Marruecos del citado ministerio a disposición de cuantos quieran concurrir a la susodicha licitación.

Convenio comercial

Los Gobiernos de España y Suiza, por canje de notas de 28 de Febrero, han convenido en prorrogar el régimen convencional vigente hasta 15 de Marzo próximo en que las mercancías cuyas salidas tengan lugar hasta dicho día, sean admitidas al amparo de este nuevo acuerdo, siempre que lleguen al país de destino hasta el 31 de dicho mes de Marzo a media noche.

La labor económica del Gobierno

El presidente del Consejo se propone conferenciar con los jefes de grupos parlamentarios del Congreso no bien el ministro de Hacienda lea en la Cámara sus proyectos de reforma tributaria.

Después de dicha conferencia el señor Maura no sólo conocerá la opinión que a los jefes políticos les haya producido la obra económica del señor Cambó, sino interesará de ellos las mayores facilidades para que pueda ser aprobada rápidamente.

Al efecto, el Gobierno enviará copias de dichos proyectos a los jefes parlamentarios para que éstos puedan conocerlos y estudiarlos con anterioridad a la entrevista del señor Maura.

Las comisiones parlamentarias

Está acordado que la Comisión de Transportes la presida el señor Ortuño; la de Hacienda, el señor Rodés, y la de Presupuestos, el señor Argüeso.

En cuanto al plan parlamentario y a la designación de los diputados que han de constituir la Comisión de Hacienda, será también acordado en una entrevista que el señor Maura celebrará a última hora con los señores Sánchez Guerra y Sánchez de Toca.

El debate sobre las garantías
Hasta el martes de la semana próxima no explanará, probablemente, el conde de Romanones, su anunciada interpelación sobre la suspensión de las garantías constitucionales.

Telegrama de gracias
El subsecretario de la Presidencia ha recibido un telegrama del presidente del Tribunal para niños de Zaragoza, dando las gracias al Gobierno por haber enviado en su representación a un ministro para que asista a la fiesta organizada por aquella institución.

Regreso del ministro de Gracia y Justicia

Esta mañana regresaron a Madrid, con la señora marquesa de Alhucemas, el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Francisco Rodríguez, y el subsecretario del mismo departamento señor Alonso Guillón, procedentes de Zaragoza y Barcelona.

Consejo

A las cuatro y media de la tarde se han reunido los ministros presididos por el señor Maura.

Manifestaron al entrar que iban a celebrar consejo para tratar de las demandas de indulto recibidas en favor del reo de Zaira.

Las Juntas militares

Por Real orden de Guerra se ha dispuesto que las Comisiones informativas de las Armas y Cuerpos del Ejército queden constituidas del modo siguiente y pasen a prestar sus servicios a dicho ministerio:

ESTADO MAYOR

Presidente, coronel D. Enrique Aliz Recalde; vocales: teniente coronel don Juan Zaballós Sánchez y capitán D. Mario Fontáñez Revenga, de la base naval de El Ferrol.

INFANTERIA

Presidente, coronel D. Godofredo Nouvilas; vocales: tenientes coroneles D. Francisco Rodríguez y D. Aureliano Alvaré Coque; comandante D. Emilio Cortés Rey; capitanes D. Víctor Asensi Rodríguez, D. Luis Correas Momorte y D. Emilio Rute Villanova; tenientes D. Tomás Morrilla Domínguez y D. Carlos García Ruiz.

CABALLERIA

Presidente, coronel D. Guillermo Kirkpatrick O'Farri; vocales: teniente coronel D. Ricardo Chasa Maré, comandante D. Manuel Álvarez Maldonado.

INTERVENCION

Presidente, interventor de distrito don Francisco Serrano Tamsyo; vocal, comisario de Guerra de primera don Enrique Ferrándiz Villamil y Piquer; adjunto, comisario de Guerra de segunda don Abelardo Merino Alvarez.

SANIDAD MILITAR (MEDICINA)

Presidente, coronel médico don José González Granada; vocales: teniente coronel médico don Julio Martín Fernández, capitán don Antonio Montalvo Melero, teniente don Primitivo Jiménez Urzatum.

Boletín religioso

Santo del día 2 de Marzo de 1922
Milagro del día
Había dado orden el rey de Aragón que no dejaran salir de Mallorca a San Raimundo de Peñafort, que quería marcharse. Llegó el santo al puerto, y al ir a embarcarse, unos soldados se lo impidieron de orden del rey. El santo entonces hizo la señal de la cruz, arrojó su manto al agua, detrás se arrojó él sobre el manto y empezó a navegar así, perdiendo de pronto de vista. En seis horas hizo así la travesía entre Mallorca y Barcelona.

Cube higienique

EL MEJOR DESINFECTANTE del mundo. Purifica el aire por su acción bactericida. Evita la gripe y ahuyenta toda clase de insectos y mosquitos. Olor agradable y constante. De gran utilidad para los barcos. Duración más de un año.

CUBE HIGIENIQUE

Representación general para España y Portugal: L. Montilla.—R. Ingunza ROLLO, 2.—MADRID

ESPECTACULOS

- ESPAÑOL.—A las 10,15, En el seno de la muerte. A las 6, Reinar después de morir.
PRINCESA.—A las 5,45, Koenigsmarkt.
APOLO.—A las 6 El número 15. A las 5,10, La Alcañana y el número 15.
COMICO.—A las 6,30 y 10,15, Artagoya y Los tres mosqueteros.
CENTRO.—A las 10,30, La casa de la troya. A las 6, Margarita la Tausgra.
LARA.—A las 6 El puebleto de antiquités y canciones por Lola Membrives. El oficial de guardia y canciones por Lola Membrives.
COMEDIA.—A las 6 y 10,15, ¡Es mi hombre!
INFANTA ISABEL.—A las 6,15 y a las 10,15, ¡Que no lo sepa Fernando!
FUENCARRAL.—A las 6 y a las 10, El orgullo de Albacete.
ESLAVA.—A las 6,15, Santa Isabel de Ceres. A las 10,15, Manolito Pamplinas.
COLISEO IMPERIAL.—A las 10,30, El cuarto de galita. A las 6,30, El carnaval de los viejos y ¡No me conoces!
PRICE.—Cinemógrafo especial para familias. Tarde a las 5,30, noche las 10.—Fatty doctor.—El rancho de la V por Douglas Fairbanks y estreno de El diario de una niña por Margarita Clark. Tarde 1 uua peseta y noche 0,80.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA
LINEA DE CUBA MEXICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 2 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.
Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.
LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cadiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.
LINEA DE NEW YORK, CUBA MEXICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cadiz el 30, para New York, Habana y Veracruz.
Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New York.
LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cadiz el 14 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana.
Salida de Cojón, para Sabanailla, Curacao Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.
LINEA DE FERNANDO POO
Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cadiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la costa occidental de Africa.
Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.
Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tienen establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos centábricos a New York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se efectúan oportunamente en cada viaje.
Estos vapores admiten cargas en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construcción and Armaments C.º Ctd. at Arrow in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España, fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham, fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra,

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construídos en los Astilleros de di Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Seninel» y «Skinnscher», crucero tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwer ful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construídos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construído 70 buques de distintas clases.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca, 1.582 toneladas; Cabo San Sebastián, 1.583; Cabo de la Nao, 1.558; Cabo Trajosa, 1.496; Cabo San Martín, 1.861; Cabo Espartel, 1.249; Cabo San Vicente, 1.817; Cabo San Antonio, 1.991; Cabo Quejo, 1.691; Cabo F años, 1.691; Cabo Palos, 1.697; Cabo Trafalgar, 1.518; Cabo Ortegá, 1.453; Cabo Creus, 1.421; Cabo Prior, 1.026; Cabo Silleiro, 1.026; Itálica, 1.070; La Cartuja, 808; Triana, 748; Vizcaya, 881; Ibaizábal, 742; Luchana, 395; Cabo Santa María, 156.

Servicios establecidos por esta Compañía en la costa de España. Bilbao para Marsella y puertos intermedios, todos los jueves. Bilbao para Barcelona, con escalas en Santander, Sevilla, Málaga, Alicante y Valencia, todos los domingos. Salidas semanales de pasajeros para Valencia, con escalas intermedias. Salidas de Gijón para Sevilla cada diez días.

Para más informes: Oficinas de la Dirección y D. Joaquín Haro, consignatario.

CORREOS

Colegio de San Estanislao, Atocha núm. 18 Madrid.-Se admiten internos. PROFESORADO

PREVIO

D. Enrique Domenech, Oficial 1.º de la Dirección general... Castellano
D. José Vaquero, Oficial 1.º de la Dirección general... Francés.
D. Enrique F. Mulero, Profesor de Matemáticas... Aritmética.

OPOSICIÓN

D. Eulalio Zamora, Jefe del Negociado de Contratación de Conducciones... Geografía Postal.
D. Luciano Zúñiga, Jefe del Negociado de Material... Legislación interior.
D. Ciriaco Rojas, Jefe de la División 4.ª... Geografía Universal.
D. Martín de León, Jefe Conservador del Palacio de Comunicaciones... Legislación internacional y contabilidad especial de Correos, contabilidad y Teneduría de libros.
D. José Luis Vega, Jefe de Negociado de Cuentas Corrientes (Retiro Obrero)... Lengua Francesa.
Don Luis Villanova, Maestro superior y profesor de Francés...
HONORARIOS: 50 pesetas mensuales. PREVIO Y OPOSICION: 60 pesetas mensuales

Médico del establecimiento, Dr. Parrilla y García Moñino, del Instituto Rubio. Director del internado, D. Andrés Chiclana, Pbro. y Licenciado en Filosofía y Letras.
NOTA.—Esta preparación que ha venido funcionando en el Colegio Hispano, San Marcos, 3, se ha trasladado por ampliación de clases y mejora de internado, a la calle de Atocha, núm. 18, COLEGIO DE SAN ESTANISLAO.
LA CORRESPONDENCIA A DON EULALIO ZAMORA

Preparación completa bajo la dirección de don C. RIACO ROJAS, D. EULALIO ZAMORA Y DON MARTIN DE LEON, jefes de Administración y de Negociado de 1.ª clase, respectivamente de la Dirección general de Correos, expresidente y vocales de Tribunales en varias oposiciones.

Matrícula en la actual convocatoria: 255 alumnos

HONORARIOS: 30 pesetas mensuales.

GRAN PREMIO DE HONOR EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE BUENOS AIRES 1910
VICTOR SARASQUETA
MANUFACTURERA MECÁNICA EIBARRESA
EIBAR (ESPAÑA)

Azopardo y C.ª
= CADIZ =
CONSIGNACIONES
ADUANAS - EMBARQUES

José María Serrate
Licenciado en Letras y Maestro de primera enseñanza nacional normal
PROFESOR A DOMICILIO DE Análisis gramatical (R. A.)
Lengua francesa (oposiciones y bachillerato) Primera enseñanza.
Nota.—Traducciones CASI sin galicismos
Duque de Liria, 4, bajo derecha

Société des Moteurs Chaléassière
Société Anonyme au Capital de 4.000.000 de francos
UNIS FRANCE SAINT-ÉTIENNE UNIS FRANCE
Motores de combustión
Utilización de todos los Combustibles líquidos
ACEITES DE HULLA
Motores fijos Mazouts
Grupos electrógenos para estaciones centrales
Naphtas. Grupos de Socorros para Estaciones Hidro Electricas Esqui-tos
Motores de buque Marina de guerra Marina de Comercio
GRUPOS ELECTRÓGENOS DE MARINA
Agencia en España: Director, F. DURAND, Ingeniero.—Ap. 176.—Sevilla
Dirección Telefónica: Chaléassière—Sevilla

Hijos de J. BARRERAS
INGENIEROS.-VIGO
Constructores de buques. — Proveedores de la Marina de Guerra de España, de los Ministerios de Guerra, de Hacienda, de Fomento y de Estado.—Especialidad en vapores y lanchas para la pesca.
Más de 400 vapores, procedentes de este País, construídos para España, Portugal, Francia y Africa; Astilleros, talleres mecánicos de construcción, máquinas y calderas para la Marina.—Fábrica de fundición calderería, talleres de reparaciones de buques.
SE ENVIAN PRESUPUESTOS, PLANO Y ESPECIFICACIONES AL SOLICITARLOS

VAPORES CORREOS TRASATLÁNTICOS
DE
Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA por los nuevos y rápidos vapores
INFANTA ISABEL..... de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA..... de 7.500 id.
CADIZ..... de 7.500 id.
El primero de estos buques hace sus viajes directos a Montevideo y Buenos Aires, y los tres restantes realizan el mismo itinerario, con escalas en Santos a la ida y al regreso.
Salidas de Barcelona cada veinte días.

SERVICIO QUINGENAL:
Nijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana; escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans y Galveston.
Este servicio lo practican los vapores correo:
MIGUEL M. PINILLOS..... de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO..... de 5.000 id.
MARTIN SAENZ..... de 5.500 id.
PIO IX..... de 6.000 id.
CATALINA..... de 8.000 id.
BALMES..... de 6.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14
PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rómulo Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz. En Cádiz, Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS
Admite alumnos internos, medio pensionistas, vigilados o externos, recibiendo la enseñanza en la sección más en armonía con los conocimientos que posea el alumno, pudiendo solicitar clases especiales además de las generales. Los honorarios son 35 pesetas mensuales, los alumnos del ejercicio previo; 40, los de la oposición y 50, los que estudian la preparación completa. Los alumnos medio pensionistas abonan 110 pesetas y los internos 200; la Academia Serrate cuenta con un cuadro de Profesores, Jefes del Cuerpo de Correos y técnicos en contabilidad. Es una de las Academias que ha ingresado en el Cuerpo de Correos, mayor número de alumnos, distinguiéndose de los demás opositores por la excelente preparación que han demostrado en los ejercicios de oposición.
San Bernardo número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions C.ª, Ltd
(Antes HOLZAPFELS LTD)
Pinturas submarinas para fondos de buques
Pinturas para las obras muertas y para uso general
Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.
Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientas Empresas marítimas y Casas navieras,
Fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Lagoline"
PATENTES AL COBRE PARA FONDOS
D buques de madera, patente NATIONAL, patente DAMBOLINE (para carboneras y bodegas) BOOTTOP, y del sin rival limpiador metálico ALADIN
Casa principal en LONDRES, 6, Broad Street Place, E. C. 2
También casas en Glasgow, Liverpool, Cardiff, Génova, Copenhague, Nueva York y Odesa (Rusia)
Agencias y depósitos en todos los puertos de mar del mundo